

## 习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 任建新同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

任建新同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对任建新同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



9月25日,任建新同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与任建新亲属握手,表示深切慰问。

新华社北京9月25日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国政法战线的杰出领导人,中国共产党第十四届中央书记处书记,中央政法委员会原书记,中国人民政治协商会议第九届全国委员会副主席,最高人民法院原院长任建新同志的遗体,25日在北京八宝山革命公墓火化。

任建新同志因病于2024年9月21日13时33分在北京逝世,享年99岁。任建新同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对任建新同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

25日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念任建新同志”,横幅下方是任建新同志的遗像。任建新同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到任建新同志的遗体前肃立默哀,向任建新同志的遗体三鞠躬,并与任建新同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,任建新同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走、誓死捍卫祖国统一、誓死捍卫民族团结的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年,云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动,受到毛泽东等

党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族群众举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表示“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

## 全省旅游发展大会召开 加快建设旅游强省 以旅游业高质量发展有力助推广东现代化建设

黄坤明讲话 王伟中孟凡利出席

本报讯 9月25日上午,全省旅游发展大会在广州召开,全面落实全国旅游发展大会要求,研究部署广东旅游工作,推动我省旅游业高质量发展。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于旅游发展的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,下功夫做好旅游这篇大文章,加快建设更高水平、更高质量、更有影响力的旅游强省,着力打造新兴的战略性支柱产业,持续释放“旅游兴、百业旺”的综合带动效应,为全省高质量发展注入强大动能、提供有力支撑。省委副书记、省长王伟中主持会议,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明充分肯定我省近年来旅游发展取得的新进步,并代表省委、省政府向所有为广东旅游发展作出贡献的同志们表示感谢。他说,习近平总书记高度重视旅游发展,党的十八大以来就旅游发展作出一系列重要论述,深刻回答了事关新时代旅游发展的根本性、方向性、战略性重大问题;今年5月,全国旅游发展大会在北京召开,习近平总书记专门作出重要指示,对新时

代新征程着力完善现代旅游业体系、加快建设旅游强国提出新要求、作出新部署,为推动旅游业高质量发展行稳致远提供了重要遵循。习近平总书记对广东的山水人文饱含深情,对保护好岭南生态文化资源、做好我省旅游工作作出一系列重要指示。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新时代新征程,深刻认识推动旅游业高质量发展的重大意义,自觉把思想和行动统一到总书记、党中央关于建设旅游强国的决策部署上来,坚定不移走独具特色的中国旅游发展之路。要深刻认识推动旅游业高质量发展,是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求,是促进经济高质量发展的必然要求,是树立中国形象、增进文明互鉴的必然要求,自觉把旅游发展摆在经济社会发展全局中研究谋划推进,全面提升旅游质量,更好改善人民生活、带动经济增长、增强文化自信、促进中外交流。要深刻把握推动旅游业高质量发展的大局大势,牢牢抓住旅游发展正迎来新的重大历史机遇,深刻认识旅游业正面临深刻的趋势性、结构性变化,坚定扛起建设旅游强省的使命责任,

进一步扬优势、补短板、强弱项,不断做实旅游强省的丰富内涵,塑造强大的市场影响力、产品供给力、品牌号召力、产业竞争力、服务保障力,着力打造滨海旅游新高地、温泉康养示范区、现代旅游消费引领地,以广东旅游之强为旅游强国建设提供支撑。

黄坤明强调,要着力完善现代旅游业体系,打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地,推动旅游业全面提质升级。要优化全省旅游布局,重点抓好大湾区主阵地龙头带动,推动粤东粤西粤北地区因地制宜特色发展,持续发力做好县域文旅融合文章,加快形成区域协同、陆海统筹、城乡一体的旅游空间布局。要点线面结合丰富旅游产品供给,推动点上靓景区景点、线上串珠成链成网、面上处处皆景皆美,形成“全景发展、全域旅游”的良好态势。要推动旅游业与千行百业相互赋能,坚持以文塑旅、以旅彰文,保护好利用好各类文化资源,引领旅游提升品位、丰富内涵;深入做好旅游与乡村、工业、商务、康养、赛事、演艺等领域的结合文章,充分释放相互叠加的聚合效应。

## 实干提效 以改革精神锻造改革实干家

——贯彻落实市委九届八次全会精神系列评论之四

□珠海特区报评论员

党的二十届三中全会深入分析关键时期推进中国式现代化面临的新形势新要求,不仅科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体规划,审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,更是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度迈进的总动员、总部署。

中国式现代化是干出来的,实干才能攻坚克难,实干才能梦想成真。要将党的战略部署有效转化为推动中国式现代化建设的强大力量,关键就在于真抓实干、苦干实干。

日前召开的市委九届八次全会明确提出,必须围绕“实干提效”攻坚发力,用工作落实的效果、效率、效益来衡量改革,用群众的满意度来检验改革,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了

就抓紧干,能多干就多干一些,以改革精神锻造改革实干家。

什么是改革实干家?经济特区建立44年来,我们“摸着石头过河”,敢于开良港建机场,开创性举办全国首个国际航展并坚持至今;我们不仅埋头苦干,以肩挑背扛扛苦累,让滩涂变沃土,还能创新实干,创办大学园区,已成为广东省名校含量最高的城市,年轻人向往的“青春之城、活力之都”;而在伶仃洋上长虹卧波,世纪工程港珠澳大桥,更是珠海实干奋进的见证,让粤港澳大湾区实现了真正的陆路通途,更好推动了湾区融合发展。

在大力推进中国式现代化建设的新时期,若干实干依然是硬道理。特别是在顺利开局、行稳致远的关键时期,改革是否有力度,能否跑出加速度都事关成败。

## 第十五届中国航展新闻发布会在北京举行 举办一届内容更丰富活动更精彩保障更有力参观更便捷的蓝天盛会

本报讯 记者罗汉章报道:9月25日上午,第十五届中国国际航空航天博览会新闻发布会在北京举行。广东省委常委、常务副省长张虎介绍本届航展有关情况,中国空军中将副司令员俞庆江介绍本届航展空军参展亮点。中国航展珠海执委会主任、市委副书记、市长黄志豪,国家国防科技工业局(国家航天局)新闻宣传办公室副主任李阳,中国民用航空局运行监控中心副主任戴军分别答记者问。广东省政府新闻办副主任邓鸿主持发布会。

张虎表示,中国航展国际化、专业化、市场化、信息化水平不断跃升,既成为展示当今国际航空航天主流科技水平、推动相关领域国际交流合作的盛会,又成为向世界展示中国航空航天成就及国防科技实力的重要窗口。广东深入贯彻落实习近平总书记对我国航空航天事业发展重要指示精神和对广东系列重要讲话重要指示精神,对标世界一流航展,与空军一起科学谋划、精心筹备,本届航展将向国内外呈现一届内容更丰富、活动更精彩、保障更有力、参观更便捷的蓝天盛会。

广东将以办好本届航展为契机,坚定实施创新驱动发展战略,大力推进航空航天、先进装备制造和新一代信息技术产业发展,着力推动商业航天、低空经济等新兴产业加快布局 and 高质量发展。

俞庆江表示,中国航展作为向世界展示中国空军自信与风采的重要舞台,从1998年中国空军首次参加中国航展以来,这片天空一次又一次见证了“中国空军”的航迹,留下了一个又一个精彩和难忘的瞬间。今年是中国空军成立75周年,中国空军在本届航展上将实现武器装备有新面孔、交流活动有新领域、参展内容有新拓展、文化展示有新元素,集中展示党领导下空军现代化建设取得的阶段性成就,展现新时代人民空军锚定建军一百年奋斗目标坚定前行的时代风采。中国空军将通过中国航展平台,充分展现中国空军坚决维护国家主权、统一和领土完整的能力与信心,积极传递中国空军维护和平、开放合作、平等交流的愿景与声音。

黄志豪在回答记者提问时表示,中国航展珠海执委会坚持“更顺畅、更精彩、更多共同梦想”

办展目标,在交通出行、购票服务、现场保障、观看表演等方面创新举措,持续提升展商、观众体验感。本届航展依托珠海莲洲通用机场、虎跳门水道的资源优势,首次开辟无人机、无人船、无人系统“第二展区”,吸引一大批科技企业参展,并将集中展示低空运营监测平台和创新应用场景。珠海将以办好本届航展为契机,启用珠海太空中心新馆,举办“航展+”系列活动,持续扩大中国航展溢出效应,让更多展商、企业和观众在珠海成就梦想。

第十五届中国航展将于11月12日至17日在广东省珠海市举办。在中国航展各相关单位的通力合作下,本届航展各项筹备工作进展顺利。据统计,本届航展共有47个国家(地区)的超890家企业参展,境外展商比上届增长91%。设立低空经济馆等七大主题展区(馆),一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品集体亮相。将以“有人+无人”“现场+远程”“陆地+海域”表演形式,为观众带来“空、天、海、陆”一体化动态展示体验。

▶▶相关报道见08版

### 15<sup>th</sup>中国航展 AIRSHOW CHINA

2024.11.12-17 ZHUHAI·CHINA

距离开幕还有 **[47]** 天

## 珠海城市产业发展合伙人大会今日召开

- ◎ 梦想之约:厚植投资兴业沃土 营造近悦远来乐土 ▶04
- ◎ 科技创新:聚焦“云上智城” 加快新赛道布局 ▶05
- ◎ 产业森林:健全因地制宜发展新质生产力体制机制 ▶06.07